
 Interrogation n° 1 Mercredi 27 septembre 

 

Exercice 1 : Donner les résultats sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible : 

A = 1 – 
1

3
– 
1

4
 × 2

5
 B = 

5

4
 – 3 × 7

21
 + 5 × 1

14
 C = 

2 – 
5

9

7

6
 + 

1

3

 

 

Exercice 2 :  

Simplifier les écritures suivantes 

A = 
(– 2)

3
 × 35

2
2
 × 3–4  B = 







28

4

2

 × 






14

2

3

. 

 

Exercice 3: 

Ecrire les nombres suivants sous la forme n m où n et m sont des entiers, m étant le plus petit possible :  

A = 5
2
 × 7 B = 2 12 – 3 27 + 48 

 

Exercice 4 :  

 Ecrire chacun des nombres 1470 et 1155 comme produit de nombres premiers.  

En déduire une écriture sous forme de fraction irréductible du nombre rationnel 
1470

1155
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Exercice 3: 

Ecrire les nombres suivants sous la forme n m où n et m sont des entiers, m étant le plus petit possible :  

A = 3
2
 × 11 B = 3 12 – 2 27 + 48 

 

Exercice 4 :  

 Ecrire chacun des nombres 1155 et 1470 comme produit de nombres premiers.  

En déduire une écriture sous forme de fraction irréductible du nombre rationnel 
1155

1470
 



Exercice 1 : Donner les résultats sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible : 

A = 1 – 
1

3
– 
1

4
 × 2

5
 = 1 – 

1

3
 – 

1

10
 = 

30

10
 – 

10

30
 – 

3

30
 = 

17

30
                             

B = 
5

4
 – 3 × 7

21
 + 5 × 1

14
 = 

5

4
 – 1 + 

5

14
 = 

35

28
 – 

28

28
 + 

10

28
 = 

17

28
                   

C = 

2 – 
5

9

7

6
 + 

1

3

 = 

18

9
 – 

5

9

7

6
 + 

2

6

 = 

13

9

9

6

 = 
13

9
 × 6

9
 = 

13 × 2
3 × 9  = 

26

27
                  

Exercice 2 : Simplifier les écritures suivantes 

A = 
(– 2)

3
 × 35

2
2
 × 3–4  = 

 – 2
3
 × 35

2
2
 × 3–4  = – 2

3–2
 × 35+4 = – 2 × 39        

B = 






28

4

2

 × 






14

2

3

 = ×3






4 × 7

4

2

 × 






2 × 7

2

3

 = 7
2
 × 73 = 75                    

Exercice 3:Ecrire les nombres suivants sous la forme n m où n et m sont des entiers, m étant le plus petit possible :  

A = 5
2
 × 7 = 5 × 7   

B = 2 12 – 3 27 + 48 = 2 × 4 3 – 3 × 9 3 + 4 × 4 × 3 = 2 × 2 × 3 – 3 × 3 × 3 + 2 × 2 × 3 

 = 4 3 – 9 3 + 4 3 = – 3    

Exercice 4 :  Ecrire chacun des nombres 1470 et 1155 comme produit de nombres premiers. En déduire une écriture sous 

forme de fraction irréductible du nombre rationnel 
1470

1155
 

1470 = 2 × 3 × 5 ×  72               1155 = 3 × 5 × 7 × 11           1470

1155
 = 

2 × 3 × 5 × 72

3 × 5 × 7 × 11 = 
 2 × 7
11

 = 
14

11
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5
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3

30
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30
      

B = 
5

4
 + 3 × 7

21
 – 5 × 1

14
 = 

5

4
 + 1 – 

5

14
 = 

35

28
 + 

28

28
 – 

10

28
 = 

53

28
    

C = 

7

6
 + 

1

3

2 – 
5

9
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7

6
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2

6
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9
 – 

5
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 = 

9

6
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 = 
9

6
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 = 

3 × 9
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2
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2
 × 73 = 75     

Exercice 3: Ecrire les nombres suivants sous la forme n m où n et m sont des entiers, m étant le plus petit possible :  

A = 3
2
 × 11 = 3 11    

B= 3 12 – 2 27 + 48 = 3 × 4 × 3 – 2 × 9 × 3 + 4 × 4 × 3 = 3 × 2 × 3 – 2 × 3 × 3 + 4 × 3 

6 3 – 6 3 + 43 = 4 3       

Exercice 4 :  Ecrire chacun des nombres 1155 et 1470 comme produit de nombres premiers. En déduire une écriture sous 

forme de fraction irréductible du nombre rationnel 
1155

1470
 

1155 = 3 × 5 × 7 × 11              1470 = 2 × 3 × 5 ×  72                 1155
1470

 = 
3 × 5 × 7 × 11
2 × 3 × 5 ×72  = 

11

2 × 7 = 
11

14
    

 


